



龙岩市第一医院 砥砺十年奋进路 践行初心再出发

十年,对于浩瀚历史,只是白驹过隙,短短一瞬;十年,对于龙岩市第一医院,却描绘了一幅充满激情与奋斗的画卷。在党的二十大召开之际,回望龙岩市第一医院十八大以来的沧桑巨变,一帧帧优美画面,如画卷般徐徐展开。

没有全民健康,就没有全面小康。党的十八大以来,在医院党委的坚强领导下,龙岩市第一医院始终坚持把保障人民健康放在优先发展位置,在提高服务能力中乘势而上,在增强老百姓就医获得感中奋勇前行,在勇担社会责任中彰显初心,在顺应医疗改革的浪潮中奏响了新时代高质量发展的主旋律。



胃肠肛门外科开展达芬奇手术机器人超低位结直肠癌根治术

01 聚焦关键技术升级,让百姓健康更有“医靠”

十年砥砺奋进的路上,龙岩市第一医院追求更高的医疗质量,让百姓的健康更有“医靠”。

闽粤赣边区域地市级医院中第一台达芬奇手术机器人在分院“上岗”,让外科高难度手术变得得心应手,从此医院在超精准微创外科手术领域迈向新的征程;pet-ct“抗癌好帮手”,让肿瘤无所遁形,大力提高了医院早癌发现率及肿瘤综合诊疗能力;ECMO战队屡显神威,一次又一次重启生命,挽救濒临破碎的家庭,进一步提升了龙岩市第一医院危急重症的救治水平;生殖中心助好孕,在试管婴儿助孕技术上不断突破,试管婴儿成功率保持在60%以上,达到国内先进水平;卒中中心、胸痛中心再提速,打造全市“黄金一小时急救圈”。

十年来龙岩市第一医院守正创新,紧跟医疗技术前沿,勇攀医疗技术水平高地,追求医疗服务的更高质量发展,让红土地上的人民更有希望、更有“医靠”。

02 锚定医学创新驱动,实现高水平科研更大突破

临床与科研同行,务实与创新并重,龙岩市第一医

院秉承“以医疗为根本、以教学为基础、以科研为导向、以管理创新为动力”的四位一体发展策略,制定科研激励政策,畅通科研管理机制,加大科研软硬件投入,把国内知名科研专家请进来授课传艺、担任顾问,将青年骨干送往国内、国外知名研究所研修科研技能,建立长久稳定的协助指导关系。同时积极搭建基础科研平台,引进复旦大学博士谢思思入驻医院以推进龙岩市第一医院基础科研的发展。



新生儿科医生为新生儿患者诊疗

十年砥砺奋进的路上,龙岩市第一医院在科研创新方面取得了亮眼成绩。龙岩市第一医院作为第四通讯单位,谢思思博士作为第四作者参与的科研在《Nature》上发表研究论文,实现了医院历史上零的突破;泌尿外科钟德文、易熠在世界顶尖医学杂志《柳叶刀》发表临床研究文章,影响因子达59.102,这是该院首次以第一作者和通讯单位在《柳叶刀》杂志发表文

章,同时也是福建医科大学首次以通讯单位在《柳叶刀》发表文章,具有重要意义;梁海英博士负责的“vHPC-vmPFC 投射激活 nNOS+ 神经元介导小鼠焦虑行为”项目在国家自然科学基金成功立项;心血管内科团队在第71届美国心脏病学会年度科学会议(ACC 2022)及心血管顶刊《美国心脏病学会杂志》(JACC)亮相。

龙岩市第一医院党委书记陈开红说,胸怀天下,情系苍生,我们始终牢记,要把个人的奋斗与国家的发展、时代的大局紧紧联系在一起。

03 改善医疗服务,让就医“痛点”变“通点”

十年砥砺奋进的路上,龙岩市第一医院直面患者就医过程中的痛点、难点,将改善医疗服务向纵深推进。充分利用信息化手段,开展“最多跑一次”活动,提倡让信息多跑路、患者少跑路,让就医“痛点”变“通点”。

继续拓展门诊诊间结算范围,进一步拓展医技统一预约平台项目;拓展医院公众号功能,上线检查改约及查看叫号小程序,极大方便患者;开通“互联网医院”,实现线上线下联动的互联网医疗全程服务新模式;“医E路通工程”快速推

进,实现健康体检线上全面预约;院内三维实景导航上线,把医院“搬进”手机,让百姓“医路通畅”。

推进住院一站式服务中心的建设,实现患者入院时即在服务中心完成血常规、生化、心电图、超声等常规项目检查。在全院范围内开展“首问负责制”,让所有来医院看病办事的患者及家属,问谁谁负责,找谁谁来管,全院部门一线牵,让患者少跑腿、医院职工多跑路。

一次次先行和探索的背后,是龙岩市第一医院这支坚强队伍铭记的使命:无论服务如何创新,让老百姓看病更方便,是不变的最终目的。

04 按下建设“快进键”,跑出高质量发展“加速度”

十年砥砺奋进的路上,龙岩市第一医院医疗基础设施建设取得历史性突破,相继完成门诊综合楼建设、急诊大楼改造、分院建设以及101.7亩新增分院综合院区项目的在建。医院从10年前仅有5.85万平方米的医疗建筑面积、1090张编制床位,拓展到目前拥有24万平方米的医疗建筑面积、2070张编制床位(不包含新增分院综合院区项目),极大地改善就医环境,为龙岩市及周边人民群众提供了更

加便捷和舒适的就医条件。

医院高质量发展的背后,人才实力竞争至关重要。

谈及人才的培养,龙岩市第一医院院长涂梅说道:“我们所选择的事业要求我们不能停止学习的步伐,只有不断更新知识技能,才能跟上科技日新月异的发展。目前医院硕、博人数450人左右,我们深知中青年医师是学科发展、医院发展、建设高水平区域医疗中心的中坚力量,对此院党委采取多元化人才策略,在引进人才的基础上,加强在职人员学历层次提升,鼓励出国研修。为了让大家无后顾之忧,院党委出台了在职人员攻读博士及出国研修人员扶持政策,给予他们最大力度的支持。”

十年砥砺奋进的路上,一个个时刻激情定格,一项项成绩载入史册。全国卫生计生系统先进集体、全国精神文明单位、全国改善医疗服务创新医院、全国改善医疗服务行动优质服务示范医院、新一轮“国考”位列A级、福建省首批4个省级区域医疗中心建设单位之一;省级公立医院高质量发展示范点等,新增分院综合院区项目已经完成立项工作,将与现分院连为一体,建成学科齐全的现代化综合性医院,为人民群众提供优质高效的医疗服务。

陈开红书记说,新征程的号角已经吹响,龙岩市第一医院将一张蓝图绘到底,凝心聚力、奋勇担当,高质量推进医院发展建设,以更昂扬的斗志、更坚定的决心、更有力的举措,奋力开创高水平医院建设新发展格局,打造具有影响力的省级区域医疗中心,以卓越成绩迎接党的二十大召开。

(游章友 郭莉莉)

